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Fordulat Nyugatmagyarország kérdésében 
«ftiiiús Középért Újra tárgyalja a legfőbb tanács

Az ántánt hatalmait, s^köztük első sorban 
a még mindig vezető szerepet játszó Francia­
országot, minden lépésükben a Németország 
talpraállásától és megerősödésétől való félelem 
irányítja. Magyarország kegyetlen megcsonkí­
tásához is fölég azért ragaszkodtak, mert benne 
a németek erős támaszát látták. Miután Ausz­
triában a Németországhoz való csatlakozásra 
való törekvés mföd éfősébbé válik, Franciaor­
szág újabban hajlandóságot mutat arra, hogy 
az élszakitasra Ítélt nyugati részeket nekünk 
Meghagyja. néKogy ezzel is erősítse Német­
országot. fezt a felfogásbeli fordulatot mutatják 
alábbi távirati értesüléseink is :

Pdtis, junius 24. (Búd. Tud.) A legfelsőbb 
tanács elhatározta, hogy Nyugatinagyarország 
átadásának kérdését legközelebbi ülésében, 
gnaÉggc»'ri.w ...

Á középosztály v<*<yeíi állampapírt
A pénzü^jMiiniNiter a bnnkok vttg’.VonvdltsAg'ííről

A nemzetgyűlés mai ülése
Budapest, junius 24. A nemzetgyűlés mai 

ülését háromnegyed ÍJ órakor nyitotta meg 
Holtlife József alefnök, aki bómutátta Rakovszky 
István 8 napi szabadságot kérő levélét. Á Ház 
a szabadságot engedélyezte.

Szabó József (biharnagy bajomi), a közok­
tatási bizottság előadója jelentést tesz a népok­
tatási törvényről. Temesváry Imre, a. közigaz­
gatás#-, pénzügyi- és munkásbizottság előadója 
a muiikiískérdésröl terjeszti be jelentését. 
Következett a pénzbüntetés ideiglenes feleme­
léséről szóló javaslat harmadszori olvasási. 
A javaslatot elfogadták. Bottlik József jelenti, 
hogy Temesváry és Tomory Jenő sürgős inter­
pellációra kaptak engedélyt.

A büntető igazságszolgáltatás egyszerű­
sítéséről szóló javaslatot Héj/ Imre ismerteti. 
Tasnády Kov :cs József a javaslatot általá­
nosságban elfogadja, de bejelenti tiltakozását 
a kormány ama ténykedése ellen, hogy a ja­
vaslatokat nem engedi előkészíteni, hanem 
gyorsan dobja a Ház elé. Ez a javaslat a ha­
talmával visszaélni akaró kormány kezében jó 
eszköz. Pontonként adja elő azután kifogásait. 
Foglalkozik a Tisza-pörrel és kérdi, hogy h t 
Friedrich ellen a gyorsított eljárás szerint 
jártak cl, miért, nem járnak cl a hamistanu 
szerzőkké Iszemben is.

Bottlik alelnök figyelmezteti, hogy egy 
jelenleg folyamatban levő ügy szereplőiről nem 
lehet említést tenni. Különben is hamistanu 
szerzőkről beszélni addig, amíg bebizonyítva 
nincsen, nem lehet.

Tasnády tudomásul veszi az elnök figyel­
meztetését. Azután főleg a 8. § al foglalkozik, 
amely véleménye szerint a polgárok szabad­
ságát veszélyezteti. Végre kijelenti a keresz­
tyént nemzeti párt nevében, hogy fenntartják 
maguknak azt a jogot, hogy minden törvény­
javaslatot érdeme szerint bíráljanak ol. A ja­
vallatot különben általánosságban elfogadja.

Rassay Károly mindenben aláírja a 1 as- 
uády aggályait. A' javaslat kisebb büncselek- 
menyre vonatkozik, do a második szakaszban 
benne van a hatóság elleni erőszak, a szemé­
hes szabadság megsértése és a magánlaksér- 
b'>, amelyek véleménye szerint nem kissulju 
bűncselekmények. A javaslatot nem fogadja el.

Bródy Érnő szakszerűen kíván a javas­
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keresztyén politikai napilap 
Megjelenik liét'ö kivételével minden nap 
Felelős főszerkesztő: Dr Komlossy Imre

amely előreláthatólag július 15-én lesz, ismét 
konszideráció tárgyává fogja tenni. Ez a kér­
dés az osztrák csatlakozási mozgalom által, 
amely Nyugatmágyárországra való átterjedéssel 
lényeget, a békemü és a nemzetközi politika 
szempontjából egészen uj világításba kerül, 
amely körülménnyel a legközelebbi tanács­
kozáson számot kívánnak vetni.

Zürich, junius 24. (Búd. Tud.) Párisijhir- 
adás szerint a legfelsőbb tanács oly okmányok 
birtokába jutott, amelyek a nagynémet agitá- 
eiót Nyugatmágy'áróíszágoii is bizönéitják.
Ezek arról is bizony Ságot tesznek, hogy Nyu- 
gatmágyarors'zág csatlakozása Németországhoz 

I komolyan elő lett készítve, sőt az a terv is 
j fennforog, hogy Nyugntmaoyarország Ausztriá- 
i nak való átadása puccs kíséretében menne véghe.

lattal foglalkozni s már előre is kijelenti, hogy 
a második szakasznál indítványozni fogja, hogy 
a líátőság elleni erőszak, a személyes szabad­
ság megsértése és a magánlaksértés vétsége 
vétessék ki a javaslatból. Kéri a javaslat olyan 
módosítását, hogy a vádlott védekezését már 
a főtárgyalás, illetőleg a vádbeszéd előtt te­
hesse meg.

Rüppert Rezső elfogadhatónak tartja a 
javaslatot, mert ezzel lehetővé válik a mnlt 
restanciájának feldolgozása, de a gyakorlati 
célszerűségnél tovább nem szabad menni. Ma 
alkalmas volna az idő arra, hogy a büntető 
igazságszolgáltatásban egyszerűsítés történjék. 
Kéri az igazságügyminisztert, hogy ezt a részt, 
mely a vád élveit semmissé teszi, hagyja ki.

Ezután elnök javasolta, hogy a nemzet­
gyűlés legközelebbi ülését holnap délelőtt 11 
órakor tartsa és ezen a büntető igazságszol­
gáltatásról szóló törvényjavaslatot tárgyalják. 
A Ház igy határott. Ezután áttértek a sürgős 
interpellációkra.

Temesváry Imre kijelenti, hogy olyan 
I témát kénytelen előhozni, mely a közgazdasági 
I élet zavartalan menetét és a .jóhiszemű pol- 
' garok vagyonát már hónapok óta veszélyezteti. 

Amikor a múlt évben megjelent a pénzügy­
miniszter zároló rendelete és köztudomásúvá 
vált, hogy a részvénytársaságok vagyonvált- 
ságát az 1920 december 20-iki árfolyamok ké­
pezik a pénzügyniinisztei megengedte, hogj- a 
bankók a vagyonváltság fejében befizetendő 
részvényeket a tőzsdén vásárolhassák. A bankok 
nem a tőzsdén vásárolják a papírokat, hanem 
kéz alatt, spekulációval, hogy a tőzsdei ár­
folyam ne emelkedjék. Súlyos kövutkvzménj ék­
kel jár ez, különösen azokra a kis emberekre, 
akiknek papírjai lombard-kölcsönuel vannak 
megterhelve. Interpellációjában kérdi a pénzügy­
minisztert, hogy hajlandóé megakadályozni az 
üzérkedésnek ezen módját és egyben felvila- 
aositást kér azokra a hírekre vonatkozólag, 
hogy igaz e az, hogy egyes részvénytársaságok 
kifizették az 5% os vagyonváltságot.

Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter kije­
lenti hogy a részvénytársaságoknak adott ked­
vezménynek két oka volt. Az egyik az. hogy 
eredeti részvényt kapjon az állam, a másik az. 
líogv segíteni akart a magyar középosztályon 
azzal hogy a tözsdeárfolyamok emelkedjenek.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
DEBRÉCZEN, PIACZ UTCZA 59, SZÄjft. 
INTERURBAN TELEFON: 3-4« SZÁM 

i Különben az ezen kedvezményt megadó tör- 
í vényjavaslat csak tegnap jelent meg és igy 

annak hatása még nem élezhető. Azt akarja, 
hogy a szabad piacon alakuljanak olyan árak, 
amelyek javára lesznek az értékpapír tula^Uo- 
nosoknak, <le abba nem megy bele, hogy a 
bankok kéz alatt vásárolják meg ezeket a rész­
vényeket. Nem helyes, hogy a kozépusztidy 
úgy gondolta vagyonának emelését "iösegiteni, 
hogy a tőzsdén üzletezett, Nem helyes dolog, 
hogy valaki azt higyjo, hogy munka nélkül isi 
lehet jövedelemhez jutni. Ez igen veszedelmes 
dolog. Alapjában véve csak is a munka ter-

I melhet.
— A magyar köz^pösztAlf legyen nyu­

godt, az ö bankjai jól állanak. Tartsa meg 
papírjait, éegyén Aftahipápíf't, záloglevelet, ame­
lyeknek níncsén árfolyamhullámzása. — A 
magyar középosztály bizza a spekulációt » 
bankokra.

— Mióta a vagyonvaltság második & 
harmadik tétele megjelent, a kisgazda társa­
dalmat azzal biztatják, hogy többet vesznek el 
az ingóvagyonbój, mint az ingatlanból. Minden­
kinek viselnie kell az egyenlő terheket. Meg 
van győződve, hogy a kisgazda társadalom eL 
fogja fogadni javaslatát. Azok u hírek, hegy 
a részvénytársaságoknak megengedte, hoiy 
4—5 •/o-ot fizessenek válságképpen, pletykán 
alapszanak.

Az ingatlan vagyon vált«ágol, amelyet a 
, rész vény társaságok, bankok és iparvállalatok 
‘ váltságképpen befizettek, már elköltötte. Azért 
I kapott olcsóbban külföldi pénzt, mint a szom- 
' szédos államok, mert a váltókat beváltotta. — 
i Ezeket most mar nem fizetheti vi«sza. Az ingó 
' vagyon vakság fejében fizetett összegeket el- 
1 költötte és éppen ezért kéri az ingatlan va­

gyon váltságáról szóló törvényjavaslat elfoga­
dását. Kéri válaszának tudomásul vételét.

A választ úgy az interpelláló, mint a 
Ház tudomásul vette.

Ezután Tomory Jenő terjeszti elő sürgős 
I interpellációját, melyben a belügyminisztertől 
í kéri Péchy László szatmármegyei főispán áUá-
■ sától való felmentését. A szatmármegyei köz-
■ igazgatási tisztviselők állítólagos visszaélései 
; miatt szükségesnek tartja, hogy a megye élére 
I kormánybiztost állítsanak.

Ráday Gedeon belügyminiszter az idő 
1 előrehaladottsága miatt, csak röviden válaszol 
' az interpellációra. Az. interpelláló beszéde min- 
I dent tartalmazott, csak a közigazgatásra vo- 
i natkozólag nem említett semmit. Ha a föszol- 
| gabiró tényleg dohánycsempészéssel foglalko- 
1 zott, úgy tovább állásában nem maradhat meg. 
j Ami azt a kérést illeti, hogy kormány biztost 
' küldjön ki Szatmármegyébe, arra határozott 
: válasza az, hogy nem. Ha a főispán erélytelen 
i és a szatmármegyei állapotok nem változnak. 
| a megtorló lépéseket meg fogja tenni. Ha az 

ügyet megvizsgálta, majd beszámol a nemzet­
gyűlésnek. Különben úgy érzi, hogy Tomory 

. azért tartott beszédet a szatmármegyei köz- 
I igazgatási állapotokról, mert egy ottani be- 
- számoló beszédjével kapcsolatban ellene pana­

szok merültek fel. Az ügyben különben a köz­
igazgatási törvénynek megfelelően fog eljárni. 
Kéri ideiglenes válaszának tudomásulvételét.

Tomory és a Ház a választ tudomásul 
vette és ezzel az ülés egynegyed 8 órakor 

! véget ért.
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2. eldal

A trianoni béke a nagyköveti értekezlet előtt
Ny ugatmagyarország sorsa - Sürgetik a szerződés ratifikálását
Pdtis, junius 24. (MTI.). A nagykövetek 

konfereuciája Julcs Combon elnöklete alatt 
foglalkozott a trianoni békeszerződés életbe­
léptetésével.

Pórit, junius 24. (MTI.) Beavatott for­
rásból arról értesülünk, hogy a nagykövetek 
értekezlete legutóbbi ülésén a trianoni béke­
szerződés végrehajtásának ügyével is foglal­
kozott, és pedig elsősorban Nyugatmagyar, 
or szó agyét tdrgyaltdk.

A tanácskozás során többen annak a vé- ! 
leményüknek adtak kifejezést, hogy jobb volna 
a kérdéses területnek Ausztria birtokába való 
átállását elhalasztani. Az értekezlet többségé­
nek az volt az álláspontja, hogy előbb tisz- : 
tázni kell, hogy mi a szándéka Ausztriának a í 
Németországhoz való csatlakozás ügyében. A 
kérdésben a nagykövetek nem hoztak hatá­
rozatot. Az értekezlet foglalkozott továbbá 
azon bizottság megalakításának kérdésével is. 
amely a határok megállapítására lesz hi ah a.

Beható eszmecsere után a kérdés folyta­
tólagos tárgyalását a legközelebbi ülésre ha­
lasztották.

Paris, junius 21. (MTI.) Reynold, a tria­

Kopogtatás a szivek ajtaján
A Hajduföld akc’ója a Salvátor-barakok menekültlei érdekében 

Megindult az adakozás
Lapunk szerdai számában hosszasan fog- 1 

lalkoztunk a Salvátor-barakok menekült magyar­
jainak rettenetes helyzetével és iparkodtunk 
legalább megközelítőleg hü képét vázolni annak 
a rettenetes nyomornak és emberhez nem méltó 
borzalmas állapotnak, amelyben a nemzet tra­
gédiájának e szerencsétlen statisztái sínylőd­
nek. Örömmel állapítjuk meg, hogy cikkünk 
nem tévesztette el hatását és ma már egyre- 
másra keresik fel munka-ajánlataikkal a barak- 
lakókat azok a nemes lelkű emberbarátok, 
akiknek arra módjuk és alkalmuk megadatott.

Sajnos azonban, többen vannak odakinn 
az esőverte és széljárta deszkafoszlányokban 
olyanok, akik munkára képtelenek. Elaggott, 
erőtlen gyönge nők és magukkal is tehetetlen, 
szenvedő betegek. Ereknek a sorsán a társa­
dalomnak kell segítenie. Meg kell mozdulni a 
könyörületes magyar sziveknek, áldozatot kell 
hoznia a társadalom minden rétegének, osztály, 
felekezeti és pártkülömbség nélkül és be kell 
takarnia a meztelenül didergő, meggémberedett, 
elvánuyadt emberi testeket, le kell törölnie a 
testi-lelki szenvedés fakasztotta könnyeket. S 
teljesítenie kell azt az erkölcsi kötelezettséget, 
amelyet a saját egykori vétkes könnyelműsége 
rakott a vállaira: hogy anyagi erejéhez mérten 
segítse, támogassa és istápolja azokat, akiket 
a nemzeti tragédia szomorú hőseivé tett ke­
gyetlen sorsuk.

Ezeknek a mindenkitől elhagyatott, műn- l 
kara képtelen öregeknek, sápadtarcu betegek­
nek és fejlődésükben hátravetett, ártatlan, zsenge 
gyermekeknek, a nemzet dicsőséges múltjának, 
szomorú, de önérzetes jelenének és jövendő re­
ménységének érdekében kopogtattunk mi az 
emberi szivek ajtaján. Legelőször azokhoz 
mentünk, akik a legtehetősebbek valamennyiünk 
között: a pénzintézetekhez. Felkerestük a leg­
nagyobb debreceni pénzintézet vezetőjét, dr Ver- 
sényi Tibort, a Debreceni Első Takarékpénztár 
vezérigazgatóját, akit akciónk támogatására , 
kértünk tel. Kedves kötelességünk leszögezni, 
hogy a legnagyobb jóindulatot és előzékenysé­
get tapasztaltuk részéről. A csütörtöki bank­
közi értekezlet az ö előterjesztésére egyhangúlag 
e határozta, hogy támogatja a Hajduföld akció­
ját és bár túlontúl igénybe vannak véve a jó- 
trkonyság terén, a pénzintézetek mindegyike 
pénzadományt juttat a Salvátor-barakok éhező 
és rongyokban didergő menekültjeinek. Még 
pedig a nagyobbak és erősebbek egyenként 
500—500 koronát, a kisebbek és gyengébbek 
tehetségükhöz képest kevesebbet. De adnak vala­mennyien.

Uyképen örömmel jelenthetjük olvasóink- ' 
nak, hogy csendben megkezdett akciónk sikere ! 
máris biztosítva van. Természetes azonban I
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noni békeszerződés előadója a szenátus bizott­
ságában azt fogja indítványozni, hogy a szer­
ződésről még a nyári szünet előtt történjék 
meg a szavazás. Jelentése a jövőre vonatkozó 
néhány fenntartással a szerződés elfogadását 
javasolja A szerződést csak Magyarország és 
szomszéd államai között létrejött megállapodás 
alapján lehet megváltoztatni. Crupp volt külügy­
minisztert a kisebbségek védelmére vonatkozó 
szerződések előadójává, választották.

A szenátus külügyi bizottsága tegnap 
Poincaré elnöklésével ülést tartott, amelyen 
a trianoni békeszerződés mielőbbi ratifikálását 
kívánták.

Pűris. junius 24. (MTI.) Francais Albert 
szenátor a Bon Soir hasábjain a trianoni bé­
keszerződéssel foglalkozik. A szerződés halva­
született államokat teremtett meg Középeuró- 
pában. A trianoni békére talán semmisein oly 
jellemző, minthogy az uj államok főtulajdon­
sága. hogy nincsen kijárásuk a tengerhez. Noha 
Magyarország részben felelős a háború kitöré­
séért, ez még sem elég indok arra, hogy ilyen 
súlyosan tüntessék, hogy megélhetésének a fel­
tételeit se biztosítsák.

hogy a pénzintézeteknél nem fogunk megállási. 
Adakozásra szólítjuk fel a nyereséges ipari 
vállalatokat, a kereskedelmi és gazdasági érdek­
képviseleteket, a lehetős magáncégeket és ma­
gánembereket s bekopogtatunk minden dobogó 
szív ajtaján, hogy az irgalom és emberszeretet 
nevében segítségét kérjük hazafias és emberies 
vállalkozásunk elvégzéséhez. Hisszük, hogy 
mindenütt megértésre es áldozatkészségre fogunk 
találni.

A kálvinista Kómának, ennek a történelmi 
dicsőséggel teljes múltú büszke cívis városnak 
egyetlen önérzetes lakója sem nézheti érzéket­
lenül, hogy a város kapujában éhen pusztulnak 
és mezítelenül dideregnek azok a magyar test­
vérek, akiket az oláh ágyuk tüze egyetlen szál 
ruhában kergetett ki Ziláhról és akik a ha- 
Íyományos magyar vendégszeretetre appellálva 

erestek menedéket Debrecenben!
Már most megjegyezzük, hogy mi csakis 

és kizárólag olyan menekülteknek fogunk a 
hozzánk befolyt adományokból juttatni, akik 
önhibájukon kívül nem tudnak dolgozni és kép­
telenek a munkára. Dolögkerülő és naplopó 
emberek a mi támogatásukra nem számíthatnak 
mert ma kétszeres kötelessége teljes erejéből 
dolgozni minden magyarnak- kötelessége ön­
magáért és családjáért, kötelessége do!póz ni a 
haza feltámadásáért !

Ez a gondolat lóg bennünket vezetni meg­
kezdett akciónk befejezésénél.

A tegnapi nap folyamán az alábbi pénz- 
--------- - adományaikat :

Kor.
intézetek juttatták hozzánk aj.
Debreceni Első Takarékpénztár — ‘500
Alföldi Takarékpénztár----------- 500
Magy. Ált. Hitelbank fiókja------- 5Q0
Alt. Forgalmi Bank rt.--------------------500

Összesen : 2000 
Előző gyűjtésűnk : 250 

Eddigi gyűjtésünk. 2259
Kor. 
Kor.

n, ,. ... - — - - - - - - Kor.
Itt kozuljuk azt is, hogy egyik társadalmi 

egyesületünk öl ruhátlan baraklakó gyermek 
felruházását v.,Halta magára.

' . ..
A haldokló Szovjetorszóg-

Moszkva, junius 22. (M. T. I.) A moszkvai 
státusz Lkai szovjet-hivatal jelentése szerint 

JC-?1-ASZJoS?1ag Jelenlegi lakosságának száma 
132 millió, 914-hez képest tehát a lakosság

U csokkent Moszkva lakossága 
' " auKUí'ztusábau egy millió 28 ezer A fő 

városban épugy. mint az egész országban* 1915 
óta erősen hanyatlott a születések száma Álta­
lában a gyermekek mostan kevesebben vannak 
mint ezelőtt holott Moszkvában négyszeraíuvi 
házasságot kötöttek most, mint a háború előtt

______ junius 25.
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Az adó, 
a finánc sohase volt népszerű fogalom a ma­
gyar ember szemében. A kincstárt megrövidí­
teni, a fináncot becsapni valóságos nemzeti vir­
tussá lett nálunk, Ennek, azon az általános 
nos nagy bajon kívül, hogy magyar nemzeti 
közszellemről beszélni sem lehet; hogy az ön­
zés lett úrrá rajtunk, s a köztől csak követe­
lünk a magunk számára, de terheihez hozzá­
járulni nem sietünk, ezen kívül mélyen fekvő 
speciális, mondhatni történeti oka is van. Jól 
látta a magyar ember, hogy adófilléreiből nem 
az ő javát, jövőjét, nemzeti nagyságát és bol­
dogulását munkáló intézményeket létesítenek, 
hanem nehéz munkája verejtékéből idegen né­
pek, idegen dinasztia érdekében tartanak fenn 
hadsereget, mely hivatva van az ő fékentartá- 
sára és amely kész adott esetben a magyar 
nemzeti ideálok megcsúfolására és lerombolá­
sára . . . ,

Ma már azonban tudnunk kell, hogy a 
nagy anyagi áldozatokat a magyar hazának 
hozzuk s ez a tudat kell, hogy könnyebbé tegye 
a súlyos terhek viselését.

Vasárnapi istentiszteletek
A ref. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­

dikál Szele György lelkész, délután 5 órakor prédikál 
Konrád Zoltán h. lelkész. Kistemplomban : délelőtt 9 
órakor prédikál Konrád Zoltán h. lelkész, délelőtt 
11 órakor prédikál Dr Révész Imre lelkész, délután 3 
órakor prédikál Mikecz Gábor akad, halig. Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 10 órakor prédikál Csttry István 
segédlclkész, délután 5 érakor prédikál Gray Sándor 
lelkész. Arpádtéri templomban : délelőtt 10 órakor pré­
dikál Mezei Béla segédlelkész, délután 3 órakor prédi­
kál Kiss Andor segédlelkész. Ispotály templomban dél­
előtt 10 órakor prédikál Gábor András segédlelkész 
délután 3 órakor prédikál Csüry István s. lelkész.

Homokkerti imahizban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Molnár Ferencz vallástanitó lelkész.

Városi szegényházban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Kántor József s. lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetsége összejövetele 
vasárnap délután félnégy órakor (Egyháztér 17. sz. 
ref. egyházi tanácsterem.)

A róin. kath. templomban holnap vasárnap fél 
6, 7, 11 és fél 12 órakor csendes misék. — Fél 19 
órakor nagy mise, utána szent beszéd. — Délután 3 
órakor litánia, szt. beszéd.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap dél­
előtt 10 órakor prédikál Szele Miklós ref. vallástanár.

— Hegedűs Amerikában. A newyorki Co­
lumbia l niversity, Amerika legnépesebb egye­
teme elhatározta, hogy Hegedűs Lóránt ma­
gyar pénzügyminisztert meghívja pénzügyi rend­
szerének előadására,. A meghívó levelet az 
egyetem rektora már el is küldötte Budapestre.

— A hollandiai főkonzul meglátogatja 
Debrecent. A városi tanács napokkal ezelőtt 
meleghangú levélben meghívta a Budapesten 
székelő Fledderns hollandi főkonzult, hogy lá­
togasson el Debrecenbe. Kuyper Katalin, Kuyper 
Abrahám hollandi volt miniszterelnök lányával. 
A hollandi főkonzul a kérésnek, sajnos, nem 
tudott eleget tenni s erről meleg hangú levéi- 

I ben értesítette a városi tanácsot. Jelzi a le­
vélben, hogy mihelyt dolgai engedik, megláto­
gatja Debrecent s kiemeli, hogy Magyarországot 
és Debrecent évszázados szívélyes viszony fűzi 
Hollandiához, s ez a szives barátság ma még 
melegebbé lett.
_ — Rádióállomás Debrecenben. A Városok
Lapja részletesen hirt ad arról, hegy a kor­
mány Debrecenben felállítandó rádióállomás gon­
dolatával foglalkozik. A rádióállomás liir sze­
rint a Nyúláson lesz és július 15-én már mű­
ködni is fog.

IT Iesz a katona- és sport­ünnepély. A házi ezrednek folyó hó 29-re tér- 
nagyarányú sport- és katona-ünnepélye 

közbejött akadályok következtében vasárnap, 
ielyó évi július hó 10-re lett elhalasztva.
. I ~KiHzeik az államadóssági kamatokat. 

A Kormány legközelebb hirdetményben fogja 
közölni azt a szándékát, hogy kifizeti az 1919 
'1 hátralékos államadóssági kamalokat. A tör­

vény szerint Csonkamagyarországot terhelő ál- 
Qaim?JÓ.SSágl kleteknek az 1911. évi március 
1- < kczt‘ve 1919. év végéig esedékessé vált
'ani,“ai- valamint a Csonkamagyarországot ter­
helő állaniadóságok 1919 év március 21-ik* 
előtt esedékessé vált hátralékos kamatai éri 

•-ia leszállítva kifizetésre kerülnek.
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— Győr üdvözli a miniszterelnököt. Győr 
mes törvényhatósági bizottsága legutóbb tar­
tott közgyűlésén elhatározta, hogy gróf Bethlen 
István miniszterelnököt junius Lén a destruk­
ció letörésére mondott hatásos beszéde alkal­
mából feliratban üdvözli. Győr város közgyű­
lési határozatát megküldték csatlakozás véget 
febreeen város törvényhatóságának is.

— Súlyosan büntetik a dohánycsempésze­
ket A m. kir. dohánybeváltó felügyelőség át­
iratot intézett a polgármesteri hivatalhoz, 
melyben felkéri a polgármestert, hogy a dohány­
csempészés és a dohánytermelés szigorúbb el- 
leaftrizetére hívja fal az alárendelt hatóságo­
kat. Az átirat megjegyzi, hogy a dohány­
csempészést nemcsak pénz, de börtönbüntetés­
sel is fogják sújtani, miért is felhívja a város 
lakosságát, hogy’ tartózkodjék mindennemű do­
hány csempészettől.

— Svédek az Ínséges magyarokért. Károly 
svéd királyi herceg, a svéd vöröskereszt elnöke 
a budapesti szükölködök részére svéd valutá­
ban 160 ezer magyar koronát kitevő összeget 
juttatott Huszár Károly volt magyar miniszter­
elnök kezeihez. Ugyanakkor a svéd cukór-trust 
egyik vezető férfin, Engeström Konsul és fia, 
akiknek Magyarországon is van birtokuk, kö­
rülbelül 150 ezer koronát érő svéd pénzt kül­
döttek a gróf Károlyi Lászlóné által Újpesten 
alapítandó gyermekkórház részére.

— A Margit vizgyógyintézet. A népjóléti 
miniszter leiratban arról értesítette a városi 
tanácsot, hogy a Margit fürdőnek saját kérel­
mére megengedte a „Vizgyógyintézet“ elneve­
zés használatát.

— Postahivatal az Auguszta szanatórium­
bíz. A debreceni posta- és távírda igazgatóság 
értesítette a polgármestert, hogy julius 15-től 
kezdődőleg az Auguszta szanatóriumban levő 
pestaügynökséget telefon, távirda és posta pénz­
tárral rendelkező postamesterséggé fejlesztette.

— Találkozó. Felkérem azon volt osztály­
társaimat, kik az 1909—10 ik évben a debre­
ceni ref. főgimnáziumban érettségit tettek, hogy 
julius 10-én délelőtt fél 9 órakor a Kollégium 
udvarán jelenjenek meg. Dr Surkady Ferenc,

A dunanielléki ref. egyházkerület 
uj püspöke egyes lapok szerint Ravasz László 
lett, a budapesti Kálvintóri páróchia lelkésze. 
Azonban a dolog úgy áll, hogy a választás 
eredménye még nem ismeretes, mert a beérke­
zett szavazatokat csak holnap, vasárnap fogják 
felbontani. A szavazás eredménye kétséges.

— Táncestély cseresznye-szürettel folyó 
hó 26-án, vasárnap a Royalban 7 órai kez­
dettel.

— Simonffy n. 5. szám alatt van Kolosáé 
■yakkendő terme.

A holnapi állatkiállitás és díjazás a Hortobágyon
A földmivelésügyi miniszter újabb dijakat tűzött ki

A tenyészállat-kiállitás és díjazás iránt 
mely a Hortobágyon fog holnap megtartatni’ 
mind szélesebb körben nyilvánul meg az érdek- 
0, gazdatársadalom kellőképen felfogta 

a kiállítás nagy jelentőségét és siet állataival 
részt venni benne. Ezt a nagy jelentőséget mél­
tányolja nagyatádi Szabó István földmivelés­
ügyi miniszter is. amit nemcsak azzal juttat 
kifejezésre, hogy nagy kíséretével ott meg- 
jelenik, hanem azzal is, hogy újabban megint 
hárem álla i dijat tűzött ki debreceni ksgaz- 
dák magyar lajtáju szarvasmarhájának díjazá­
sára. Nagyon kívánatos és óhajtandó, hogy kis­
gazdáink minél számosabban vegyenek részt a 
tanulságos kiállításon, melyre ismételten fel­
hívjuk nemcsak a gazdatársad:.lomhoz tartozók, 
hanem minden olvasónk figyelmét.

Az előbbi közleményeinkben már említet­
teken kívül megjelenését bejelentette Kovács

Imre, az országos gy apjú niub>it:> intézet igaz­
gatója és Keresztury Pál aligazgató. Az orszá­
gos gazdasági egyesület szintén jelentett be 
újabban megint egy kiküldöttjét, a közgazda­
sági egyetem állattenyésztési szaktanárának : 
dr Schandl Józsefnek a személyében.

Debrecenből a gazdatársadalom tagjain 
kívül a kizigazgatási hatóságok vezetői, első­
sorban a városi tanács, közgazdasági életünk 
tényezői, testületek képviselői és magánosok 
nagyszámmal tekintik meg a kiállítást.

A nagyközönségnek figyelmébe ajánljuk, 
hogy ma déli 12 óráig ebédjegyről, valamint 
vasúti jegyről a gazdasági egyesület hivatalá­
ban gondoskodjék, mivel az ünnepségen részt­
vevők számára az ebéd és a vasúton ülőhely 
csak igy biztosítható. Jegyet ugyan lehet kapni 
a vasúton is, de ülőhely csak azok részére lesz 
biztosítva, kik jegyeiket előre megváltják.
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A szovjet hadat üzent Japánnak ?
Berlin, junius 24. (MTI) Révaii híradás 

szerint a szovjetkormány közölte a szövetséges 
hatalmakkal, hogy Oroszország hadat üzent 
Ispánnak, mert Japán az ellenforradalmárok- 

kaí együtt Keletszibériának egyes részeit meg­
szállva tartja. Ezt a hirt hivatalosan még nem 
erősítették meg.

Feloszlik a közélelmezési minisztérium
Budapest, junius 24. (MTI) A közélel- 

mezésügyi minisztérium julius elsején meg­
szűnik és Mayor dános jelenlegi miniszter el­
foglalja a földmivelési miniszteri államtitkár­
ságot. A^gabonagyüjtós'uj vezetője Lickel Ká­
roly földmivelésügyi miniszteri osztálytanácsos 
lesz, aki a gabona-kormánybiztosság egész sze­
mélyzetével átmegy a földmivelésügyi minisz­
tériumba. A kisgazdapártban mozgalom kelet 
kőzett, hogy Mayer miniszterségének ineg.-zu- 
eése folytán a párt képviseletének aránya a 
kormányban ne szenvedjen.

Háromszáz millió kislakásokra
Budapest, junius 24. (MTI.) Hegyeshilmy 

Ksjos kereskedelemügyi miniszternek az állami 
kislakások építéséről szóló törvényjavaslatát ma 
oltották ki a képviselők között. A törvényja- 
raslat szerint a kereskedelemügyi miniszter 
felhatalmazást nyer, hogy állami kislakások 
építésének céljaira 300 millió korona hitelt ve­
hessen igénybe.

A nuirienbadi magyar-cseh tanácskozíísok
Pasies nincs Karlsbadban - Egyes kérdésekben megegyeztek

Marienbad, junius 24. (M. T. I.) Benes 
cseh külügyminiszternek a cseh előadókkal való 
tanácskozása után délelőtt s/*l órakor kezdő­
dött meg a miniszterek értekezlete. A tárgya­
lások menetéről szóló tegnapi kedvező kommü­
nikék után jelenleg azt a nyilván megokolt 
reményt táplálják, hogy a tanácskozást még 
délelőtt befejezik és a cseh delegáltak még a 
15 órás entento-gyorsvonattal elutazhatnak. A 
magyar delegáció körülbelül két órával ezután 
utazik el. — A Mária-montei értekezlet 
eddigi kedvező eredménye Budapesten holt­
pontra jutott és most fog következni a tárgya­
lások újra való megkezdése. A prágai tárgya­
lásokat is folytatni fogják. Az itteni tárgya­
lások sikeres lefolytatásának hatása alatt jog­
gal várható, hogy a tárgyalások a lényeges kér­
désekben Magyarország számára kedvező ered­
ményeket érhetnek el. A kereskedelmi és for­
galmi kérdések folytatása és befejezése az 
utódállamok portorosci konferenciájára vár.

Marienbad, junius 24. A miniszterek dél­
utáni értekezlete 6 órától fél 11-ig tartott. 
Először részletkérdések kerültek sorra, amelyek 
a bizottságok napirendjén szerepeltek. Azután 
inkább gyakorlati természetű kérd‘sekkel fog­
lalkoztak Általában teljes a megelégedés a mai 
tárgyalások lefolyásával. Úgy látszik, hogy a 
tanácskozást holnap befejezik.

Prága, junius 24. (M. T, 1.) Pasiéi ju­
goszláv miniszterelnöknek Karlsbadba érkezé­
séről szóló hirek nem felelnek meg a valóság­
nak. Itteni diplomáciai körök kijelentése szerint 
résztvesz a marienbadi értekezleten Miletics 
miniszter, aki a napokban Marienbadban idő­
zött és most Jugoszláviába utazott

Piága, junius 24. A „Präger Tageblatt” 
levelezője Marienbadban beszélgetést folytatott 
Khuen-Héderváty gróffal a magyar delegáció 
e-'yik tagjával, aki a következőket mondotta : 
Sürgősen szükséges a középeurópai államok uj 
konstellációja. A háború feldúlta a régi nem­
zetközi kapcsolatokat. Arra kell törekednünk, 
hogy ezentúl a kereskedelem és forgalom sza­
bad legyen, hogy lehulljon minden korlát, mely 
az államok határain még fennáll. Meg kell még 
beszélni a békeszerződés végrehajtását is. A 
kisebbség védelmé el például kimeri tőén fog- 
lalkozik a békeszerződés, de ezeknek végre­
hajtási módozatai még határozatlanok.

Marienbad, junius 24. (MTI.) A inai mi­
niszteri zárókonferencián a következő együttes 
kommünikét adták ki:

Attól a belső óhajtol vezérelve, bőgj a 
békeszerződésből eredő számos kérdés barát­
ságos utón rendezessék, dr Benes coli és gróf 
Bánffv* magvar külügyminiszter urak junius 
o«j án és °4-én Marienbadban összejöttek, hogy 
személyes megbeszélés alapján hozzájáruljanak 
némely nehézségek megoldásához, melyek a 
Prágában és Budapesten ülesezo szakbi- 
zotiságok munkája közben felmerültek. - 
Benes dr és Bánffy gróf külügyminiszter urak 
e é'déek rendezése tekintetében megegyeztek. 
A többi kérdés megoldása az újonnan kidől-

| gozandó tervezet alapján részben a sz ikbizott- 
ságok utján, részben a miniszterek újabb ftsz- 
szejövetele alkalmával fog megtörténni. Az 
újabb összejövetel idejét kesébb fogjak meg­
állapítani."

Bánffy és kísérete a rendes gyorsvonat­
tal elutazott és holnap reggel érkeznek meg 
Budapestre.

A nagytemplomgyalázók bünpöre
Budapest, junius 24. A pécsi kommunis­

ták bünperének mai folytatólagos tárgyalásán 
dr Tóth Béla kir. ügyész tartotta meg vád­
beszédét, melyben kifejtette, hogy a pécsi kom­
munista központ célja a keresztyén felerezetek 
közti Léke megborrása volt, hogy ezzel a 
kommunizmust segítsék elő. Ebben az antant 
és elsősorban Szerbia is támogatta okot. — 
mert neki: érdekük Magyarország gyengítése. 
Két gyanúsított ellen a vádat elejti, a töb­
bieket lázadás bűntettével vádolja.

A védőbeszédek elhangzása után a bíró­
ság tanácskozásra vonult vissza és a vádelej­
tés következtében Jankovicsot és Popovicsnét 
szabadon bocsátotta,-a többire nézve pedig a 
rendes bíróság illetékességét mondott! ki. Ez­
zel a statáriális eljárás befejezést nyert.

Tibit VÉN YKEZÉS
S Az osztrák vörösek tolmácsa, a kir. 

törvényszék ötös tanácsa Nagy Kálmán ítélő­
táblái bíró elnöklésével tegnap tárgyalta jenei 
Jenő mészárossegéd bünpörét. Jenei a kommu­
nizmus alatt hangadó szerepet vitt a derecskéi 
direktóriumban, szoros barátságban állott a 
hírhedt terrorvezérrel, S'ern Mózessel s ő volt 
a tolmácsa a Bécsből ránkszabaditott vörös 
hordának is. Az ellene emelt vádat, hogy a de, 
recskei bankokat ő szocializálta, sőt az egyik 
pénzintézettől 14,000 koronát cl is rabolt, a 
tanuk terhelő vallomása ellenére állhatatosan 
cáfolni igyekezett. Az ötös tanács ej>y évi bör­
tönre ítélte, amelyből 5 hónapot a vizsgálati 
fogsággal kitöltöttnek vett.

Cgyaiicsak tegnap tárgyalta az ötös ta­
nács Nagy László vaggongyári művezető ügyét 
is. aki lázadással, lopással és több rendbeli 
személyes szabadság megsértésével volt vá­
dolva. A vádpontok között szerepelt az is hogy 
ö volt az. aki Szentgály főhadnagyot lófarká­
hoz köttette, Láng Sándor orvost és Szatnáry 
Foren« rendőrellenőrt letartóztatta és a nagy­
pénteki ellenforradalomkor 30 munkást a Bi­
kába fegyverek után kutatni kiküldött. A tanú­
vallomások után az ügyész a vádat egy rend­
beli személyes szabadság megsértésére és lo­
pás bűntettére korlátozta. A lopás bűntettének 
vádja alól vádlottat az ötös tanács felmentette, 
a Szentgály főhadnaggyal szemben elkövetett 
személyes szabadság megsértésére vonatkozó- 
lagpedig a rendes bíróságot mondta ki illeté­
kesnek. mivel az eset még a Károlyi-forradalom 
idején történt.
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Kr r :*nette • inet tpw-«i unui Miét., ben lejársz«: 
mecctét » »naak vjn^tuStit icatfelte el. így » ke’ 
tgyeMWel rMánap újból uáikerik « r<*>d gyejien. 
bőgy eldóetiei. n»ehik erö»eb* • melyiká íe«yen • 
máMd i hely a OEAC 3: 1 arán) bar. győzel- , 
met Matton, orrban a tavasz: Misonbm mar be kel- j 
tr.t émx etóörHettn (I U eredmévnie<‘ Régen keni! J 
a DKASE a re»ai»rhera, áronban a moaiatu Uiálkozáa 
rerr Rt tiw’a képet mutate- mert m tg)etetni cm I 
pat *ten »ok tefji a vrtgákr» való kétzflMéMd tré 1 
nmgjM e%B*ya«otta a több tátja meg vakációt« «rta- 
Mtt, így legytogúll a csapa' DKAS^ viazoot CaOűór ‘ 
ej tréner e unk*;»nak eredményéi fogja bemutatni. h~ , 
gáltnM lesz a félköré», mert mindkét -tapat a nsá- 
•odtk beMit kérd. n»ly annak jut .»Mtttyrtsail. mely í 
tMptt eiieMelét Á legyőzött • negyedik helyre
fog iMOtCZrufri

BéhtaeUruác MaiDtrarMát Tegnap közjók 
a Magyar *ilogaiotiaka,t ma közöljük az eáerfflt kiá>- 
lila« eétref csapat öwzeáilóktát. A szombaton érkező 
csapat névsor» a kővetkező Bemstes", Kugter. Mül- í 
ter. Lang, Scümftrie. Pehie. Krece, Popp» 8^- Ncbzuer, 
ABwater Tartalék: Schmidt É'dekes. hogy Schmorte 
aki » leni járt német válogatott baiösszekötöje volt, 
mii cent er bal! fog szerepet!»: A csatárnorban Papp a 
legveszélyesebb. Mi s magyar csapat 3 0 györrfmét 
várjuk.

A Bagw *Má BsivetMi Usza észak: kerúiote e • ...» «»»_**_ _á_ _ a. Ui_.—4»^— i Aélmi'afeMj
;birásáb»'il felkérern váratunk uszé-sportja 

it 11 <■ rakm 
______ _________________ . aSHwHM I 
Mtveskedyeeek. Az ŐMzejöietei célja a Kerület IIie8 
a akrása verseny uszö-spórtunk megteremtése, mirt- 
fecgy a Magyar Lszó Szövetség ju'itn közepén egy 
nktetó trénert fog leköteeri versenyzőink etekfezttese 
régen Hadházy Dezső.

irámitó egyetúueléntk a budapesti Egyetemi Atleira- 
CutMuk metL..-.í'_ " ‘-—i.... 
wtit írdeW&meL hogy raU'Up 
az Arww Bika kíréhír kttpola tehreb

Rose nyelviskola
ttafyoreen.

MZIVHÁK.
Szombatén Budán Margit utol,«.« félteidé 

vei .1 CigÍBy  Stere lets kerti! színre.

•»««lel léitek A szezon végén a Cső 
kon.ti színház jövőre máshová szerződött tagjai 
legjobb szerepükben vesznek buesut a debre- 
rem közönség tői. BuJay Hónk.» a Gül baba 
Gábor dtJtját játszó jutott- 3-án, Székely Zizi 
e h<> 30-án a Heidelberg! diákélet Katicáját, 
Banhidy J:.z.sef és Siendtö Gyula pedig 29-én 
bm-ciiznak a Syhiő kapitányban.

Vendégszereplés, flródy Irén, a kolozs­
vári Nemzeti-színház volt tagja jnlins 2 án « 
< igányszerelemben, 3-án pedig A pirn* Imgye- 
lari-hm lép fel. mint vendég

SzUhuak es tneigesziithmk kbileneayei
Pani Wegener es Lydia Salmanora főszc- 

reple-évcl a Sátán hegedűje cimü 5 felvoná- 
M-s órámat mutatja be az Apolló 7 és 9-kor.

Serao Maliid világhirü regénye „a Levá­
gott kéz“ filmen az I rámában 7 és 9-kur.

Sztrájkba léptek a banktisztviselők 
< M-hzzlovákh nagyobb városaiban, mert a 
bank' ? szövetsége csak részben teljesítette a 
FzoU'álali progmatikára vonatkozó kívánságu­
kat A sztrájk miatt a prágai tőzsde zárva 
maradt.

A tőzsde
Itríehixarotezsde jun 24. <mh > Berlin »25, hvi 

land 1 -utii »«ok L.aM, :. '_'22t>. Paris 47(>5, .Milánó 
282.;. . -a . -ar. Badaréit 239. Zágráb 405. Buka 
rest ‘.’20. Var«« 87, Br> - 110- • Osztrák lebélyeg 86

Becsi valuta tun. -4 M l ii Márka 96) Lei 1070, 
Líra >w.. Francia Frank ',160. Svájci Frank 11480, 
Dollar 074. - Kubel '10. Soköl itO Angol font 2570 
Pina: 1850, Lengyel márka 42. magyar korona 272

Kttízetééek: Zágráb 4«*1, Hetiin WJ. Prága 035, 
Budapest 26b. Olasz 33» '■. Svájc 110 , Xcnyork 681, 
Var>o 41., Pária Amsterdam 2 750. Bukare-i 
1083, London 2580, Sofia 700

Budapesti zártát jun. 24 MTI.) Magy ar hitel 17*0 
Orztiák hitel <500, Angol Magyar bank 700, Leszámít 
bank 725, Magyar-Olasz bank 300. Jel?, hitelbank 265, 
Kere-k bank 6250. Pesti hazai 
miskolci 2425.

Valuták. Napokon «45-. 
—. Dollár 217 2.57. Frítiria

Iára --------1240.
Kabel »» 52. 
frank 250 
855 675. lengyel marka 17—19.

TeraéaytóMde. Tengeri «25 7o, .-irokmag 4.50 
ab áliotnáe fehér bab 500 ab állomás uj őszi árpa 
5 ti) ah állomé-

eb»fi 19'00. Borsod

Angol font 970— 
fiánk 2050 Márk»

O-ztrák kor. 38'5,, 
,ci ,t!fó— . Sokul 365- Svájci
Korona dinar 6-55 :.75, Frank dinár

M
P 1 u*ái lieft* pesif. áraufíl1 MÍ mm!»! Ítfe»léíájáybiu 

IPl Simon György 
"■ ■ ptUICZLü. fosait*;»- U.

A vitéxi telkek felajánlása «agyon 
szépen folyik. A Tébe aógy niili■< koronát 
szavazott meg a titézi telkek pazdasági fel­
szerelésére. Az Almrcssy-zemxetség 700 holdat 
ajánlott M, József főherceg alcsuUii uradal­
mából 300 hóidat, a nagyváradi püspöki káp­
talan Naídumegyében l-'át holdat. A nagyobb 
bankok és iparvailalatnkt< I i> najaoita érkez­
nek a vitézi székhez j lentő.- ■■■■'regti ajánlá­
sok. Ki kell vennie a részét e nemes mozga­
lomból mindenkinek, akinek módja vau hozzá.

Hirdetmény.
A nyilván:« számadásra kötelezett válla­

latok kereseti adójának és bányaadójának az 
IteJl. évre, e vállalatok nyert >égtö1<blet»időjá- 
n&k pedig az 1920 évre szóló kivetése elren­
deltetvén az ezen adónemek kivetéséhez a 
fennálló törvények és rendeletik alapján elő­
irt. a vállalat törvényes képviselete által kiál­
lított és

a) a kereseti adóban adóköteles üzleti 
nyereséget:

b) a bányaadóban adóköteles üzleti jöve­
delmet ;

<■) a nyercségtöbbletadóban adóköteles 
nyeresé21<<bbletet magukban foglaló vallomáso­
kat. mind a három adónemre vonatkozólag 
egyezerre, 1921. évi junius bő 30-ig tartozunk 
a vállalatok benyújtani.

A nyilvános számadásra kötelezett válla­
lat úgy a kereseti adóra, mint a nyereség­
többletadóra vonatkozó bevallását ihhnz a 
pénz ügy igazgatósághoz (adóilügyelőböz) köte- |

les benyújtani, amelynek mukődé-i területén 
levő községben (városban) a vállalat igazgat, 
ságinak (belföldi képviselőségének) székhelye 
vau.

A nyereségtöbbletadóra vonatkozó valló- 
mást általában véve mindegyik vállalat tarto­
zik beadni.

Ezen rendelkezések alól kivétetnek :
A) azok a belföldi nyilvános számadású 

kötelezett vállalatok, amelyeknek saját töké]» 
«z 192Ü. üzleti évben nem haladta meg a 4u® 
ezer koronát, amennyiben mérlegszerűen kiku­
tatott nyereségük az 1920. évben nem volt 
40000 koronánál több.

B) azok a bel- vagy külföldi nyilvános 
számadásra kötelezett vállalatok, amelyeknek 
nyereségtöbblete az 1921). üzleti évben nem 
haladta meg a 4H.O0O koronát, amennyiben fezt 
az ntóbN körülményt összes igazgatósági tag­
jaik (itteni képviseletük) aláírásával, az ille­
tékes pénzügyigazgatóságnál (adófelügyelőnél) 
bejelentik.

Az ingyen kiszolgáltatandó bevallási ive­
ket a félnek hivatalból nem kézbesítik.

Ha valameiy nyilvános számadásra köte­
lezett vállalat a kereseti adójára vagy nye­
reségtöbblet adójára vonatkozólag a bevallást 
az előirt határidőben nem ad 208,«, illetőleg 
10° •; ha pedig a vallomás he nfcm adása ese­
tében hozzám intézett felhívásban a kitűzött 
idő alatt sem ad bevallást, 50% pótlék vehe­
tik ki terhére.

Ezenfelül az esetben, ha a nyereség- 
többletadó kivetése során a pótlék kivetése 
jogerőre emelkedett, a vállalat igazgatóságá­
nak (belföldi képviseletének) minden egye« 
tagjára a pénzügyigazgatóság (adófelögyélÖJ 
által 1,000—50,(XX) korona pénzbírság ro­
vandó ki.

Teljes szövegű hirdetmény a városi adó­
hivatalnál és a kifüggesztett példányokon meg­
tekinthető.

Apró hirdetéseh.
Méhrajt 

elsőrendűt 600 koronáért 
szállít Széchv György — 

Szerep, Biharm '

| Bélyegzőgyár
■ és vésőintézet 

PAULÓ I.
I ■atthyAnyl-utcza 12.
| TAIefon 138».

Jókarban lévő 
békebe: i minőségű keveset 
haszná t zsakett öltöny ju­
tányosán e:adó Cím a ki- 

adóhivataban

fflolyhár ellen 
•zórm« ét télíruMk megéné- 
Ut a legnagyobb biztoniaoban 
kerakUroz KOVARY ét ALT- 

ffAiül Piac-utca 42.

Koros Sandít
’eüi-imt Ultimi rne-iít.

e’ti „v bxfi

Német nyelvet 
tanít niagánliá/aknál órá­
kat ad kérdőknek is, a 
legjobb és legkönnyebb 
módszer szerint Délút ni 
correptálás. Sipow. R»- 

kuvszky-u. 13.

Forgács isi vári I műórcs I BádflflM-i
Bútorozott

szobát keresek lehetőleg 
teljes ellátással Közel va- 
lamelyik villamos megálló­

hoz Megkereséseket 
..jarzon“ jeligére kérek.

Makulatúra öt HilC-s 
túlélőkben kapható 
lapunk kiadóhivata­

lában.

M. kir. Pénzügyigaxgatóiág.
-■Ji_______ J i i'tfi

& Biatyarersugi zsidók sta- 
tisstikaja című aagyérdekü 
o-o és aktuális mii a o

Irta: ifj. Weszprémy Kálmán
Ára 24 korona.
Vidékre pastán 26 karosa.

Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában Piac-utca 59.

IDEGEN KIFIZETÉSEK! 
= ÖEVizAk, csekken =1 
TŐZSDEI MEGBÍZÁSOK! 
= PÉNZVÁLTÓ ÜZLET = I 

DEBRECEN, PIAC Ü 6Í. I 
(Frohner szálloda) Telelőn 407 m 
wwwwwwvmwww

Lapk'hordó asszonyok
esegykifutófiu
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában

fiFROC2M CZ,PÖ’ GAF «CKUke5J1!a(ayel! ««r
Ha nem kapna kereskedőjénél, úgy forduljon 

közvetíerü!

6218 IMI Fii íit Söáapsst,
IV., Kossuth La,cs-u:ca 4.

Cipőüzem:Budapest,! Bercsényi-n. 10
Nagybani osztály :

Budapest, V., Akadémia-utca 6.

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-tál

Nyomatott « lapkiadó Magyar Nemzeti Kínvv- ŐS TÍíoVíaJ

ELEFON 3-48 Debreczen Piacz-u. 59. telefon 3-«.

KÉSZÍT
minden a sokszorosító szakba 
munkát u. m.: rovatos iveket, 
iratokat, kereskedelmi és más 
nyomtatványokat. Esküvői és eljegyzési 
értasitéseket,névjegyeket, gyászlapokat.

vágó 
folyó­
egyéb

Költségvetéssel készseggel szolgál 
«C-WW V——T-^BniBIIWIBII- -[.111111

nyo .1 lapban Dobreenen, Forenez Tówötut S3


